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УРОЖАЙНІСТЬ СОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД ПЕРЕДПОСІВНОЇ ОБРОБКИ 

НАСІННЯ 

 

Останнім часом для підвищення врожайності сої рекомендують 

застосовувати бактеріальні препарати та мікродобрива під час передпосівної 

підготовки насіння [1]. Поряд із збільшенням площ посіву сої та розширенням 

асортименту сортів, важливого значення набуває наукове обґрунтування і 

розробка елементів технології вирощування сортів цієї культури [2]. Останніми 

роками селекція сої спрямована, крім напрямів підвищення продуктивності, на 

виведення сортів з дуже коротким періодом вегетації [3]. Також обов’язковим 

заходом підготовки посівного матеріалу до сівби сої є протруєння насіння, 

однак можливість одночасного застосування фунгіцидного протруйника, 

бактеріального препарату та мікродобрива повинна перевірятись 

експериментальним методом [4].  

Тому метою наших досліджень було, встановити ефективність сумісного 

застосування фунгіцидних протруйників, бактеріального препарату та 

мікродобрива для передпосівної обробки насіння сої. 

Для досліджень використовували два фунгіциди, які рекомендовані для 

протруєння посівного матеріалу сої – це Віспар та Бенефіс. Серед 

бактеріальних препаратів застосовували Ризогумін, а з мікродобрив 

використали Рексолін. Схема досліду мала 9 варіантів: 

1. Без обробки (контроль); 

2. Віспар, 2 кг/т; 

3. Бенефіс, 0,7 кг/т; 

4. Віспар, 2 кг/т + Ризогумін, 2 л/т; 

5. Віспар, 2 кг/т + Рексолін, 150 г/т; 

6. Віспар, 2 кг/т + Ризогумін, 2 л/т + Рексолін, 150 г/т; 

7. Бенефіс, 0,7 кг/т + Ризогумін, 2 л/т; 

8. Бенефіс, 0,7 кг/т + Рексолін, 150 г/т; 

9. Бенефіс, 0,7 кг/т + Ризогумін, 2 л/т + Рексолін, 150 г/т. 

Об’єктом досліджень був сорт сої Муза. Під час польових досліджень 

визначали такі показники: польову схожість насіння, тривалість періоду 

вегетації; площу листкової поверхні; урожайність насіння. 

За результатами досліджень встановлено, що на схожість насіння сої 

впливали погодні умови року та препарати, які застосовували для передпосівної 

обробки насіння. Залежно від умов року, найкраща польова схожість насіння 

була у 2018 році, у середньому по варіантах. Залежно від передпосівної 

обробки, найбільша густота рослин у фазі повних сходів була на варіанті 

досліду, де застосовували фунгіцидний протруйник Віспар у комплексі з 
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бактеріальним препаратом Ризогумін та мікродобривом Рексолін. Польова 

схожість на цьому варіанті становила 91,2 %, що на 14,8 % більше, ніж на 

контролі. 

За результатами фенологічних спостережень встановлено, що фунгіцидні 

протруйники не істотно впливали на тривалість вегетації сої. А от комплексне 

застосування Віспару та Ризогуміну впливало на скорочення вегетації в межах 

2 діб, порівняно з контролем. Ще більше скорочення вегетаційного періоду 

було зафіксовано на варіанті Віспар + Рексолін, тривалість вегетаційного 

періоду скоротилась на 6 діб. Комплексне застосування препаратів Віспар + 

Ризогумін + Рексолін для передпосівної обробки насіння сприяло швидшому 

формуванню врожаю та дозріванню сої на 10 діб. Сумісне застосування 

протруйника Бенефіс та Ризогуміну не мало істотного впливу на тривалість 

вегетації сої. Комплексне застосування Бенефісу та Рексоліну сприяло 

зменшенню вегетаційного періоду сої на 5 діб, а поєднання протруйника 

Бенефіс, бактеріального препарату Ризогумін та мікродобрива Рексолін 

впливало на скорочення періоду вегетації сої до 9 діб. 

На формування асиміляційної поверхні рослин сої, в межах досліду, 

впливали погодні умови року, фунгіцидні протруйники зокрема та комплексне 

застосування препаратів з різним характером дії на фізіологічні і біохімічні 

процесі в рослинах сої. За результатами досліду максимальна площа листкової 

поверхні 0,905 м
2
/рослину була сформована в 2018 році на варіанті Віспар + 

Ризогумін + Рексолін. 

Найбільш сприятливі погодні умови для формування врожайності сої були 

в 2018 році. Препарати для обробки посівного матеріалу впливали на 

збільшення врожайності, порівняно з контролем. Максимальну врожайність 

насіння сої 3,04 т/га було отримано на варіанті сумісного поєднання 

фунгіцидного протруйника Віспар, бактеріального препарату Ризогумін та 

мікродобрива Рексолін. 

На підставі розрахунків економічної оцінки, проведеної за результатами 

досліджень, встановлено, що вирощування сої залежно від передпосівної 

обробки насіння найефективніше було на варіанті, де застосовували 

фунгіцидний протруйник Віспар в комплексі з бактеріальним препаратом 

Ризогуміном та мікродобривом Рексолін. Рівень рентабельності виробництва на 

цьому варіанті становив 165,40 %. 

Отже, за результатами досліджень та економічної оцінки рекомендуємо в 

умовах виробництва, для підготовки посівного матеріалу сої, застосовувати в 

одному робочому розчині суміш: фунгіцидного протруйника Віспар, у нормі    

2 кг/т, бактеріального препарату Ризогумін, у нормі 2 л/т та мікродобрива 

Рексоліну, в нормі 150 г/т насіння. 
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